

Кирбей

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 23 (1046) • Суббота, 22 июня 1974 года. • Год издания 31-й • Цена 2 коп.

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ НАРОДА

Подведены итоги выборов в Верховный Совет СССР девятого созыва, состоявшихся 16 июня 1974 года. С чувством глубокого удовлетворения восприняли их советские люди. Вот лишь некоторые данные из опубликованного вчера сообщения Центральной избирательной комиссии. 161.689.612 человек приняло участие в выборах. За кандидатов в депутаты Совета Союза голосовали 99,79 процента избирателей, за кандидатов в депутаты Совета Национальностей — 99,85 процента.

Результаты выборов в Верховный Совет СССР свидетельствуют об убедительной победе блока коммунистов и беспартийных, могучей силе социалистической демократии, дальнейшем укреплении идеального и социально-политического единства нашего общества. Советские люди все теснее сплачивают ряды вокруг родной партии, единодушно поддерживают ее внутреннюю и внешнюю политику, полны решимости и вперед самоутвержденно бороться за успешное осуществление предначертаний XXIV съезда КПСС. Итоги выборов вызвали большой интерес мировой общественности. Они расцениваются как выражение глубокого доверия советского народа к ленинской партии, последовательности курса

Советского государства на упрочение дела мира, социальный прогресс.

Результаты выборов свидетельствуют также о нерушимой братской дружбе многонациональной семьи советских народов, единство которых — советский народ. Труженики более ста наций и народностей, спланные общими целями, общими интересами, голосовали на выборах за новые успехи социальной и национальной политики КПСС — политики, выдержавшей испытание временем, за дальнейшее укрепление общенародного социалистического государства.

Выборы в Верховный Совет СССР вызвали новый подъем трудовой и политической активности масс. Еще шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов 1974 года, заданий пятилетки в целом. Среди правофланговых общенародных трудовых вахт — наши депутаты. Они показывают пример коммунистического отношения к делу и будут стремиться с честью оправдать высокое доверие народа. В добный путь, народные избранники! (Из передовой «Правды», 20 июня 1974 г.).

ЗА СЧАСТЬЕ, ЗА КОММУНИЗМ!

РЕПОРТАЖ

Уже первые утренние часы 16 июня были волнующими. Задолго до начала голосования избирательным участкам, расположенным на территории нашего института, по одному, два человека, а то и группами начинали подходить избиратели. Восемнадцатилетние были взволнованы тем, что наступал момент, когда им впервые в жизни придется исполнить гражданский долг — отдать свои голоса за кандидатов в высший орган государственной власти — в Верховный Совет СССР. Пожилые своим сердечным участием в голосовании стремились внести как бы часть своей души за будущее детей, внуков, правнуоков. Об этом многие из них говорили перед голосованием или после. Мы в 18-й средней школе.

Здесь 29-й избирательный участок. В фойе перед комнатой голосования собирались стар и млад.

Ровно в 6.00 торжественно зазвучал Гимн Советского Союза. Председатель участковой избирательной комиссии Геннадий Васильевич Белоненко поздравил присутствующих со всенародным праздником и пригласил в комнату голосования.

Среди первых и участников трех войн Сергей Матвеевич Ильин, и студент гидрофака Михаил Колмаков, и лаборантка Ангелина Кулагина, и многие другие. Все они с чувством выполненного высокого долга поздравляют друг друга.

— Голосую за счастье детей — говорит пенсионерка Вера Васильевна Евстратен-

ко.

Ульяна Степановна Свирикова 40 лет работает в сельском хозяйстве.

— В настоящее время — агрономом в Кизюринском саду, — рассказывает она. — Приняла и школьников и студентов. Пусть знают, что плоды будущего добываются неустанным трудом.

— Отдаю свой голос за счастье и радость моей внуки, — говорит пенсионерка Ц. И. Рейдер.

Мчится время, идут к избирательным урнам празднично одетые люди, с надеждой, уверенностью и готовностью отдать свои голоса, свои силы, посвятить свой талант самому лучшему — борьбе за счастье человечества.

В. БЫКОВ.

Перед началом голосования С. В. Мичман — председатель участковой избирательной комиссии — тепло поздравил избирателей с большим праздником — днем выборов в высший государственный орган — Верховный Совет СССР и пригласил всех к голосованию.

К шести часам утра на избирательном участке было 25 человек из 1699 избирателей по списку, голосование началось организованно. Первыми

проголосовали Соловьевника Нина Васильевна — токарь агрегатного завода, Калимулина Салима Хамидулловна — техничка шестого домоуправления, Смирнова Антонина Андреевна — техничка магазина № 35 горпромторга. Все они одобряют политику Коммунистической партии и Советского правительства. Первым проголосовавшим были торжественно преподнесены букеты цветов.

А. А. Смирнова сказала:

Л. МОЖАЕВА.



ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ СЕССИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Экзамены... Экзамены... Трудно держать любой экзамен. Мало ли их в жизни бывает! Но более беспокойного, наполненного заботами времени, чем студенческая сессия, наверное, не бывает у учащейся молодежи.

В этом году само небо помогает студентам хорошо подготовиться к экзаменам. Когда солнечная погода, нелегко заставить себя сидеть над учебником или конспектом, если под боком роща беспокойт тебя зеленым шумом и пением птиц, а издалека доносятся звонкое уханье волейбольного мяча — попробуй, усиди за книгой!

И только усилием воли человека заставляет себя сидеть, запоминать формулы, цифры, цитаты и прочую ученую мудрость.

Юнь нынче оказался «заботливым» к тем, у кого сессия. Знай, поливай себе днем и ночью, то грозой разразится, то сеет, как из сата (говорят, к «большим грибам»). В такую погоду идти никуда не хочется, учи и учи, повторяй, чтобы ни на каком вопросе тебе не застали врасплох.

Плохо тому, кто поспать любит. Дождливая погода способна убаюкать любого, но опять же нужна сила воли, чтобы не уткнуться носом в подушку. А такие есть, не много позднее они всплынут на поверхность.

Хорошо себя чувствуют третий и четвертый курсы землеустройства факультета. У них уже все позади, а первый и второй — их волнения еще продолжаются.

В разгаре сессия на третьем и четвертом курсах гидромелиоративного факультета, материалы о которой будут напечатаны в следующем номере, как пообещал нам Григорий Федорович Павлов.

Отбушевала сессия на третьем курсе факультета механизации. Отлично выдержали экзамены студенты В. Епанчинцев (31 группа), В. Конев (32 группа), Х. Абрахмов (34 группа).

«Не хватило» времени на подготовку студентам Н. Колганову, И. Неревязко — у них по две неудовлетворительные оценки, а А. Шербаков вообще решил себя освободить от экзаменов по неизвестным причинам. Он и сессии не приступал.

У большинства на факультете идет зачетная неделя. Впереди самый ответственный момент, а каковы будут успехи, покажет недалекое будущее.

Для третьего курса экономического факультета сессия закончилась в апреле месяца. Сейчас они находятся на практике. Не обошлось без «двоек». В 34 группе у студенток Г. Петуховой, Л. Яровой по две неудовлетворительные оценки. В 35 группе, по бухгалтерскому учету «двойка» у Ирины Пономаревой.

Четвертый курс (экономисты) успешно держит экзамены в Чернолучье. 41 и 42 группы два экзамена выдержали без «троек». Хорошо сдают выпускные группы 43 и 44.

У агрономиков на четвертом курсе сессия закончилась также в апреле. Л. Кузьмина, И. Новикова, Г. Хрокало, Ю. Карпинская, О. Тумакова — все экзамены выдержали отлично. На третьем курсе отличниками стали Г. Аверина, В. Ерш, И. Горбуль, Л. Плеханова, Н. Рост.

Первый и второй курсы агрономфака приступят к экзаменам с 24 июня. На техфаке, зоофаке и агрофаке сессия — впереди.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В связи с созданием нового административного района в городе Омске 7 июля 1974 года состоятся выборы народных судей Первомайского района.



На снимках: избирательная комиссия готова к выдаче бюллетеней. Вот-вот войдет первый избиратель... Кто он будет?

Студентка Любовь Николаевна Каныгина голосует впервые. Преподаватель кафедры гидротехнических мелиораций И. М. Юрченко сердечно поздравил ее и преподнес цветы.

Одним из первых получил бюллетень П. Захаров.

Фото Г. ЧЕМОДУРОВА.



НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОМ

Четвертый год в нашем институте работает подготовительное отделение, которое дает возможность городской, сельской молодежи и юношам, демобилизованным из рядов Советской Армии, хорошо подготовиться к поступлению в институт.

В настоящее время на первом, втором и третьем курсах факультета механизации сельского хозяйства обучается более ста студентов — бывших слушателей подготовительного отделения.

Преподаватели подготовительного отделения постоянно интересуются жизнью и учебой своих питомцев — радуются успехам, горчачаются неудачам.

Большая часть общественных поручений на факультете

также падает на выпускников рабфака, имеющих производственный стаж и опыт работы с людьми.

Студенты Глоба, Ситак, Нужнов — старосты первых трех курсов факультета, партийные группы возглавляют коммунисты Ноязиков, Набокова, Садбеков. Матис и Бубнович — секретари первого и второго курсов. Члены комсомольского бюро на первом курсе — почти все выпускники рабфака. Секретарь комсомольской организации факультета — Водовин. Можно назвать многих товарищей, которые выполняют большую общественную работу.

Отрадно отметить, что все хорошие общественники показывают пример в учебе. Но, к сожалению, некоторые

выпускники подготовительного отделения очень плохо показали себя, став студентами. Они и учатся очень плохо и в общественной работе не принимают участия. На первом курсе самый низкий балл за последнюю аттестацию. Студенты Неупокоев (0,8 балла), Белоусов (0,6), Финк (0,6), Утилов (0,6). У них и за первый семестр были плохие результаты.

На пороге новая экзаменационная сессия. Хочется всем выпускникам рабфака напомнить об ответственности, которая стоит перед ними, и пожелать больших успехов в учебе.

В. МИНАЕВА,
преподаватель подготовительного отделения.

ЖИЗНЬ, ЗАПОЛНЕННАЯ

ДО ПРЕДЕЛА!

Шесть лет назад выпускнику десятого класса В. Воробьеву вручили аттестат зрелости. Срок немалый. Тогда для парня оставалось главное — определить свое место в жизни. Не у всех это сразу получается. Бывают неудачи, ошибки, много разных обстоятельств, не дающих распорядиться как хотели своей жизнью.

Друзья «Василия» поступали в техникумы, институты, разъезжались на стройки, а некоторые после торжественных проводов пополнили ряды Советской Армии.

В 1968 году был призван в армию и Ва-

силий. За время службы в Вооруженных Силах парень научился многому и главное — не бояться трудностей и преодолевать их. Там по-настоящему подружился со спортом. В 1970 году старший сержант В. Воробьев демобилизовался и вернулся в свой родной город.

Время не проходило даром. Закончив курсы шоферов, полтора года работал водителем, занятия спортом для него были уже жизненно необходимы.

Товарищи по работе сразу же заметили добросовестность и настойчивость парня и избрали его на должность инструктора по спорту. Они были уверены, что он не подведет. Был членом комсомольского бюро. Постепенно накапливался опыт работы с коллективом. Но Василий не успокаивался на достигнутом. Имея за плечами трудовой практический стаж, подал документы на подготовительное отделение нашего института. Сейчас заканчивает первый курс факультета механизации. Ему 24 года. Он ответственный за ФОП, участник ансамбля песни и пляски, член студсовета общежития, занимается в секции ручного мяча. Не много ли это для одного? Ведь в сутках 24 часа, и нужно успеть еще подготовиться к занятиям?

А Василий еще увлекается многими видами спорта: волейболом, лыжами, легкой атлетикой, имеет первый разряд по боксу. На вопрос: почему увлекается спортом, Василий ответил: «Спорт дарит здоровье, хорошее настроение. Я давно это понял. Сейчас в активном спорте помогает нам комплекс ГТО. Все соревнования проводятся под флагом ГТО».

На проходивших соревнованиях в институте по многоборью среди факультетов Василий выступил удачно и принес для команды заслуженные очки. Он сдал нормы ГТО на «Золотой значок». В составе команды института участвовал в соревнованиях «Студенческая весна», на призы газеты «Комсомольская правда».

Пожелаем ему в дальнейшем спортивных удач и успешно закончить сессию, к которой он уже готовится.

Г. ЛЕСНИЧЕНКО,

студент 14 группы мехфака.
На СНИМКЕ: Василий Воробьев во время очередной тренировки на стадионе.

Фото С. БОБРОВА,
студента 1 курса мехфака.

ИДЕТ ЗАЩИТА



Началась защита дипломных работ на землеустройстельном факультете. Одним из первых о своей отличной подготовке reported Государственной экзаменационной комиссии Владимир Махт.

На снимках Г. Чемодурова — момент защиты.

Володя Махт, еще будучи на первом курсе, стал активным членом СНО. Интерес к профессии, к своему будущему, захватил его с самого начала учебы в институте. Его первым научным наставником был Анатолий Сергеевич Вахрамеев, сразу увидевший в нем задатки исследователя.

Володя часто выступал на заседаниях кружка СНО и научно-технических конференций земфака. Был председателем совета СНО факультета и заместителем председателя СНО института.

Его талант художника проявился при оформлении экспозиции нашего института на зональной выставке научно-технического творчества молодежи при Томском университе-

тете.

Исключительное трудолюбие и скромность, высокое чувство товарищества и ответственности за порученное дело снискали ему уважение в коллективе студентов и преподавателей факультета.

Последние годы Владимир Махт посвятил изучению экономической оценки земель. Под научным руководством кандидата экономических наук Виктора Александровича Руды за время производственных практик и дипломного проектирования В. Махт провел глубокие исследования по экономической оценке земель. В итоге — блестящая защита дипломной работы и диплом с отличием.

Г. БЕРЕЗЕНКО,
доцент.

Достижения науки — в производство!

На днях состоялось открытое партийное собрание института.

С докладом о задачах парторганизации по выполнению постановления II пленума Омского обкома КПСС выступил профессор Н. И. Барсуков.

С большой заботой участники собрания говорили о внедрении научных достижений в практику сельскохозяйственного производства колхозов и совхозов.

В прениях выступили профессора В. С. Мезенцев, Н. Д. Градобоец, доценты П. Ф. Шмаков, В. А. Афаньев, Е. П. Огрызков, В. А. Руди, М. И. Семенов, М. А. Платоненко.

Участники собрания обсудили и приняли развернутые мероприятия, направленные на усиление связи науки и практики.



Центральные органы и местные организации партии

Взаимоотношения центральных и местных органов партии базируются на принципе демократического централизма, который является руководящим принципом организационного строения КПСС. Он означает:

выборность всех руководящих органов партии снизу доверху;

периодическую отчетность партийных организаций перед своими партийными организациями и перед вышестоящими органами;

строгую партийную дисциплину и подчинение меньшинства большинству;

безусловную обязательность решений высших органов для низших.

Принцип демократического централизма обеспечивает наиболее разумное сочетание подлинно демократических основ деятельности КПСС, всех ее местных организаций с необходимостью централизованного руководства и единой дисциплины. Все партийные организации, говорится в

Уставе, автономны в решении местных вопросов, если эти решения не противоречат политике партии. Иначе говоря, местные партийные органы самостоятельно решают все вопросы жизни и деятельности парторганизаций, но руководствуются при этом политикой партии, решениями и указаниями вышестоящих органов. Это позволяет обеспечивать согласованность действий всех организаций партии в осуществлении намеченных ею целей.

Важнейшим фактором в установлении правильных взаимоотношений центральных и местных органов является то, что КПСС представляет собой не федерацию национальных компартий, а единую общесоюзную коммунистическую организацию, имеющую единую Программу и единий Устав. Идеальное и организационное единство, общность целей и действий всех организаций партии — отличительная особенность КПСС, основа ее силы и могущества.



В ПЕРВОМАЙСКОМ КОМИТЕТЕ народного контроля

ВЫПУСК
№ 1

В соответствии с требованием декабряского пленума ЦК КПСС (1973 г.), «Обращение ЦК КПСС к партии, к со-

Во вновь созданном Первомайском районе образован комитет народного контроля, который сразу же развернул свою деятельность.

На первом заседании, были распределены обязанности между членами комитета.

Состоялось несколько заседаний, на которых обсуждались вопросы: «Об итогах отчетов и выборов групп и постов народного контроля и задачах по дальнейшей активизации их деятельности, по реализации «Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу».

дачах по дальнейшей активизации их деятельности, по реализации обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу», «О недостатках в организации питания студентов и учащихся», «О мерах по сокращению расхода электрической и тепловой энергии на пивобезалкогольном, дрожжевом заводах», «О неудовлетворительной работе некоторых предприятий района по выполнению плана сдачи лома черных металлов».

В сегодняшнем выпуске мы публикуем некоторые из материалов, рассмотренных комитетом народного контроля.

РЕКОМЕНДАЦИИ

районного собрания председателей группы народного контроля по вопросу: «Об итогах отчетов и выборов групп и постов народного контроля и задачах по дальнейшей активизации их деятельности, по реализации «Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу».

Состоялось районное собрание представителей групп народного контроля. Об итогах отчетов и выборов групп и постов, их задачах в связи с обращением ЦК КПСС к партии и советскому народу докладывал заместитель председателя городского комитета народного контроля А. С. Коренев.

На собрании опытом работы поделились председатели групп народного контроля Сизовода В. Г. Липин, суперинженера фабрики Ф. Яцевич, мебельного комбината А. А. Медежкина, ветеринарного института П. Д. Родькин.

В работе собрания принял участие секретарь Первомайского РК КПСС В. А. Третьяков.

Рекомендации этого собрания мы публикуем.

Комитет народного контроля отмечает существенные недостатки в организации питания студентов и учащихся в сельскохозяйственном, ветеринарном, политехническом институтах, строительном техникуме и ГПТУ № 11.

Столовые сельскохозяйственного, ветеринарного институтов, строительного техникума охватывают общественным питанием не более 25 процентов учащихся.

Ассортимент меню ограниченный, редко бывают в продаже овощные блюда, недостаточно молочных, мало готовится недорогих, но питательных и пользующихся широким спросом блюд, как студень, блины, оладьи, омлет, рисовая и гречневая каши, горячие блюда из рыбы. Гарниры однообразны, допускается замена одних продуктов другими (маргарин вместо масла, соус вместо овощей и т. д.).

Не во всех учебных заведениях студенты и учащиеся обеспечиваются завтраками.

В буфетах общежитий пло-

хобстоит дело с посудой, умывальниками, полотенцами. Санитарная культура пищеблоков низкая. В столовой строительного техникума, например, грязная посуда, спецодежда и оборудование. В других столовых недостаточно электрополотенец, салфеток; во всех столовых и буфетах большие затруднения с мытьем стаканов.

Контроль за калорийностью суточного рациона и организацией питания студентов не организован. Не уделяется должного внимания уровню механизации процессов приготовления пищи, повышению квалификации кадров работни-

ков столовой и контролю за технологией приготовления пищи.

Медленно решаются вопросы расширения столовых и ввода в действие новых, обеспечения столовых новым оборудованием.

Руководители учебных заведений этим вопросам уделяют мало внимания, упускают их из поля зрения и группы народного контроля. Тресты столовых Центрального и Советского районов слабо контролируют работу пищеблоков. Контроль за калорийностью суточного рациона и организацией питания студентов не организован. Не уделяется должного внимания уровню механизации процессов приготовления пищи, повышению квалификации кадров работни-

ков, молоком, дешевыми субпродуктами, мясом и колбасными изделиями.

Столовую ветинститута выделить только для обслуживания студентов, организовать систематическую проверку блюд на калорийность и качество приготовления.

Обеспечить столовые учебных заведений кадрами.

Предложить всем руководителям учебных заведений заключить договоры со столо-вым по организации питания. Оказывать им всевременную помощь.

Просить тресты Центрально-го и Советского районов, обслуживающие столовые учебных заведений Первомайского района, организовать смотры-конкурсы работы столовых, обмен опытом работы. На эти мероприятия приглашать руководителей учебных заведений.

В группах народного контроля создать секторы общественного питания. Держать под контролем выполнение мероприятий по улучшению питания студентов и учащихся.

и учащихся, обратить особое внимание на увеличение числа посадочных мест, обеспечение столовых и буфетов необходимым оборудованием, посудой, транспортом и представить их в комитет народного контроля.

Заведующим столовых 102, 103, 15, 7, 40 указать на неудовлетворительное качество приготовляемых блюд, недостаточное разнообразие ассортимента, низкую санитарную культуру и на необходимость уделения стоимости питания.

Просить первый трест столовых Центрального района и трест столовых Советского района своевременно и систематически обеспечивать столовые учебных заведений ово-

ни, выполнения планов заготовки лома черных и цветных металлов, рационального расходования топливно-энергетических ресурсов.

Большое внимание заводская группа уделяет организационной работе. На заседаниях бюро заводской группы часто слушаются отчеты цеховых групп о их деятельности по различным направлениям контрольной работы.

Активно работает сектор гласности, возглавляемый чле-

ОПЫТ ЛУЧШИХ — ВСЕМ!

Ордена Трудового Красного Знамени агрегатный завод им. Куйбышева успешно спрашивается с заданиями пятилетнего плана по основным технико-экономическим показателям. В этом немалая заслуга и народных контролеров завода. За последние годы расширился актив дозорных, возрос авторитет заводской и цеховых групп, их влияние на изыскание резервов и повышение эффективности производства.

Группой народного контроля завода третий год руководит опытный работник С. К. Стебляк, заместителем председателя группы избран Герой Социалистического Труда, рабочий В. И. Токарев. Члены заводской группы народного контроля работают в шести секторах: организационном, гласности, по контролю за соблюдением режима экономии и бережливости, по контролю за выполнением государственных планов, заданием качеством продукции, жалоб и заявлений.

Под руководством партийных организаций народные контролеры завода главное внимание сосредоточивают на осуществлении достаточно-го контроля за использованием резервов производства и

Директором завода по ряду материалов проверок и рейдов издано одиннадцать приказов, в которых определены конкретные меры по устранению выявленных недостатков.

Группа народного контроля завода провела глубокую проверку, в процессе которой установлены причины неудовлетворительной работы транспорта, простой и холостые пробеги электротягов и автомашин, вскрыты факты прописок и неудовлетворительное техническое состояние транспортных средств, низкий уровень трудовой и производственной дисциплины в транспортном и других цехах. Результаты проверки рассмотрены на заседании бюро за-

водской группы, заслушаны объяснения заместителя директора завода тов. Точилина и начальников некоторых отделов, цехов. В приказе директора определены меры по улучшению работы внутритранспортного.

Заводской группой народного контроля систематически рассматриваются вопросы использования рабочего време-

ни, выполнения планов загото-

вки, выполнения планов заго-

вки, выполнения планов заго

ФОРМИРОВАНИЕ нового человека — постоянный и очень сложный процесс. КПСС уделяет ему большое внимание. В основе практической деятельности Коммунистической партии по формированию нового человека лежит марксистская теория личности, огромный вклад в развитие которой внес В. И. Ленин. Через многие произведения В. И. Ленина («Задачи союзов молодежи», «Очередные задачи Советской власти», «От разрушения векового уклада к творчеству нового», «Лучше меньше, да лучше» и др.) проходит мысль о формировании таких общих черт нового человека, как: преданность идеям коммунизма, общественная активность, дисциплинированность, коллективизм, разносторонние познания и др.

Практическая деятельность КПСС в этом направлении способствовала формированию социалистической направленности личности. Новый человек характеризуется высокой преданностью идеям коммунизма, самоотверженным трудом на благо общества, коллективизмом, общественной активностью.

Разумеется, эти черты свойственны не в одинаковой степени и не всем людям, но наличие такого типа личности свидетельствует о возможности формирования именно такой личности развитого социалистического общества в массовом масштабе.

Современный этап коммунистического строительства требует дальнейшего решения задач коммунистического воспитания активного, всесторонне развитого строителя нового общества. XXIV съезд КПСС уделил этому вопросу большое внимание.

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии Л. И. Брежнев подчеркнул: «Без высокого уровня культуры, образования, общественной сознательности, внутренней зрелости людей коммунизм невозможен, как и не возможен он и без соответствующей материально-технической базы».

Общественная активность — одно из очень важных качеств молодого специалиста. Хорошо подготовленный специалист должен быть вооружен не только знаниями, необходимыми для его будущей работы, но и определенными навыками организаторской и воспитательной работы с людьми.

В человеческом обществе понятие «активность» и «деятельность» становятся в один ряд. Общественной природе человека соответствует социальная активность. Все проявления активности у него свя-

заны с сознанием, дающим возможность поставить цель, наметить пути ее достижения, предвидеть результаты деятельности.

Что же следует понимать под общественной деятельностью?

Общественная деятельность представляет собой общественно полезный труд, осуществляемый человеком по поручению общественной организации или по собственной инициативе в рамках определенных общественных институтов без расчета на непосредственное материальное вознаграждение. Нравственные побуждения являются основными для общественника и свидетельствуют о высоком уровне его сознания. Эта особенность общественной деятельности является общей для всех советских людей.

Каков же критерий общественной активности в социалистическом обществе?

Для определения общественно-политической активности выдвинут комплексный критерий, суть которого состоит в следующем:

— общественная активность проявляется в действиях, поступках, деятельности людей;

— действия и поступки должны быть осознанными,

коллектива.

Рассмотрим подробнее воспитательное значение общественной деятельности или, иначе говоря, ее ценностный аспект.

Понятием ценности обозначается значимость для человека какого-то предмета, явления или действия.

Под ценностью общественной деятельности мы понимаем ее воспитательное значение. Общественно-политическая деятельность является мощным средством коммунистического воспитания советских людей.

Воспитательное значение общественно-политической деятельности состоит в том, что она развивает глубокое чувство социальной ответственности, общественного предела, формирует более или менее высокий уровень самостоятельности мышления, творческой мысли, умения ориентироваться в различной обстановке, развивает инициативу, способствует превращению знаний в убеждения.

Формированию таких качеств способствует прежде всего лекционная пропаганда, пропагандистская и агитационная работа. Эти формы общественно-политической деятельности требуют постоянного изучения произведений искусства, познания истории, культуры, общественных явлений, языка и т. д.

Вузах Омска (педагогическом, медицинском, политехническом и сельскохозяйственном) было проведено социологическое исследование по выявлению жизненных планов и ценностных ориентаций, в ходе которого опрошены 12 процентов студентов данных вузов. С целью выявления структуры ценностного отношения студентов к общественной деятельности в нашу анкету было включено два вопроса: «Как ты относишься к выполнению общественных поручений?», «Если ты занимаешься общественной работой более или менее систематически, то что она тебе дала?».

Анализ полученных данных свидетельствует о том, что 41 процент ответивших считает общественные поручения полезными и нужными, 15,1 процента выполняют их с интересом и желанием, 33,4 процента выполняют их по обязанности, 7,8 процента дали другие ответы.

В структуре ценностного отношения к общественной работе у тех, кто считает ее полезной и нужной, на первом плане — моральное удовлетворение (71,4 процента), на втором — организаторские навыки (62,5), на третьем — навыки общественной работы.

лучшее знание жизни, на втором — организаторские навыки, моральное удовлетворение, умение работать с людьми. Высокая оценка общественной работы в связи с привлечением организаторских навыков, навыков общественной деятельности, умение работать с людьми, не случайна. В этой оценке выражена профессиональная функция общественной работы.

С целью выяснения динамики общественной активности студентов нами был включен в анкету вопрос: «В какой общественно-политической работе ты принимаешь активное участие за время учебы в институте?». Полученные данные свидетельствуют о том, что наибольшая активность проявляют студенты первых и вторых курсов. Многие из них участвуют в двух и даже трех видах общественной работы.

Снижение общественной активности студентов старших курсов нельзя считать нормальным явлением. Оно ничем не может быть оправдано.

Одной из причин снижения общественной активности студентов — старшекурсников — принято считать усиление внимания к профессиональной подготовке. По нашему мнению, сложившаяся практика снижения общественной активности студентов на старших курсах высших учебных заведений является порочной и не может объясняться повышением интереса к специальной подготовке. Как уже было сказано, важнейшая функция общественной деятельности в вузе заключается в ее содействии профессиональной подготовке.

Она способствует приобретению и закреплению навыков организаторской работы, умению работать с людьми. Очень важно, чтобы студенты старших курсов навыки организаторской работы с людьми, приобретенные на младших курсах, закрепили и развили в практической работе. Для этого следует тщательно продумывать характер общественных поручений студентам старших курсов. Их следует привлекать в качестве политинформаторов, агитаторов, лекторов, для подготовки и проведения собраний.

Успешному решению этой задачи способствует их общественно-политическая практика, введенная в нашем институте в 1972—73 учебном году на всех факультетах и курсах. О положительном значении ее можно судить по тем предварительным данным, которыми располагаем.

А. ТИМОФЕЕВА,
доцент.

Зайдите в библиотеку

В библиотеку отдела художественной литературы поступили новые книги.

К. В. Киселев. «ЗАПИСКИ СОВЕТСКОГО ДИПЛОМАТА». М., 1974.

Автор книги более чем двадцать лет возглавлял делегацию БССР в ООН; он имеет ранг полномочного и чрезвычайного посла СССР. В своей книге К. В. Киселев рассказывает о деятельности Организации Объединенных Наций, о борьбе советской дипломатии за мир и свободу народов, о странах, событиях, людях. Встречи автора с политическими и государственными деятелями, широкое знакомство с жизнью разных народов, хорошее изложение и редкие фотоснимки делают книгу интересной для любого читателя.

Вс. Рождественский. «СТРАНИЦЫ ЖИЗНИ». (Из литературных воспоминаний). Один из старейших мастеров поэзии Всеволод Рождественский в своей книге о первых годах становления советской литературы, о таких деятелях культуры и искусства,

перечисляет заголовки содержания невозможно — их слишком много. Здесь и космос, и ключи к здоровью, и самое новое — в самом древнем, и рецепты академика Амосова, и... Познакомьтесь с этим сборником.

Н. САХАРОВА.

ЕСТЬ ПУТЕВКИ

В профкоме института имеются туристические путевки по Телецкому озеру, Южному Уралу и Алтайской тайге на июль, август, сентябрь.

За справками обращаться в профком института: II корпус, 76 ком., телефон — 68-392.

СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРИЮ

Позвольте на страницах «Кировца» принести самую искреннюю, сердечную благодарность коллегам кафедры иностранных языков и другим сотрудникам института, оказавшим мне горячую, дружескую поддержку в постигшем меня несчастье (тяжелой травме).

С уважением М. Соловьев.

НАШЕ ПОВЕДЕНИЕ

ЧТО ТАКОЕ ХАРАКТЕР?

Один человек отличается от другого не только внешним, но и внутренним обличием, своим характером.

Если суммировать все определения, высказанные философами, публицистами и психологами, то можно сказать, что характер есть совокупность наиболее устойчивых, определяющих психических и нравственных способностей человека, которые проявляются в его действиях и поступках, в его отношении к самому себе и к другим людям, к делу, которым он занят, к долгу, который на него налагает общество. Характер — это внешнее проявление внутренней духовной, нравственной сущности человека, составляющей его особую, его неповторимую, индивидуальную черту.

Есть люди, очень недовольные своим характером. Есть люди, недовольные, и весьма справедливо, характерами своих родственников, товарищей друзей?

Редактор И. КОТЕЛЬНИКОВА.

«А что же делать? — скрупульно вздыхают они. — Видимо, таким уродился».

От каждого из нас во многом зависит то, какие черты характера мы хотим развить в себе, а от каких навсегда избавиться. Каждому из нас, конечно, хочется обладать характером сильным, цельным, мужественным и принципиальным, каждому хочется обладать той душевной широтой и благородством, которые наиболее импонируют окружающим нас людям.

Но совершенствование и развитие характера нуждается в ежедневной тренировке, и тогда можно даже самого скверного, и давно сложившегося характера изменить к лучшему, даже самый слабый характер сделать сильным и стойким.

Из книги «ПОДРУГА».